



ΟΔΗΓΟΣ

# ΓΙΑ ΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΣΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΕΜΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΡΑΤΕΙΣΜΟ

1. Αν κάποιος σας ζητήσει τα στοιχεία σας και είναι ντυμένος με πολιτικά ζητήστε και εσείς τα στοιχεία του. Κατα πάσα πιθανότητα είναι αστυνομικός αλλά πρέπει από την αρχή, για ψυχολογικούς λόγους, να κάνετε σαφές ότι είστε πολίτης ο οποίος γνωρίζει και συμμορφώνει με τους νόμους αλλά και που απαιτεί όπως τα όργανα του κράτους κάνουν το ίδιο.
2. Ο αστυνομικός δικαιούται να σας ζητήσει να τον ακολουθήσετε στο τμήμα αν θεωρεί ότι έχετε κάνει κάτι παράνομο. Ακολουθήστε τον ψυχραιμά (με την λογική ότι κάνει το επάγγελμα για το οποίο σαν πολίτης τον πληρώνετε με τους φόρους σας), σημειώνοντας ταυτόχρονα τα στοιχεία του και διευκρινίζοντας το λόγο της συλληψής σας. Εάν θεωρείται ότι ο αστυνομικός συμπεριφέρεται αυθαιρέτα πεστε του το ευγενικά και τονίστε του και πάλι ευγενικά ότι θέλετε να τηλεφωνήσετε στο δικηγόρο σας. Αν ο αστυνομικός παραφερθεί, αρχίσει να σας βρίζει και να απειλεί αγνοήστε τον. Απλώς δηλώστε του ότι έχει απέναντί του ένα πολίτη και ότι η καταδίωξη ή όχι ανήκει στο δικαστήριο και όχι στη αστυνομία. Και προσπαθήστε να θυμηθείτε τα νούμερα του για να τον καταγγείλετε.
3. Αν η αστυνομία έρθει σπίτι σας και θέλει να κάνει έρευνα μην τους αφήσετε αν δεν έχουν εντάλμα. Αν τους αφήσετε να μπουν με δική σας υπογραφή (καιώς) έχουν δικαίωμα να παρουν ότι θεωρούν υποπτο και να το επιστρέψουν σε 36 ώρες. Σε τέτοιες περιπτώσεις καλα κάνετε να τηλεφωνήσετε σε ένα δικηγόρο ή δημοσιογραφο να είναι παρον (την ώρα της έρευνας).
4. Η αστυνομία σε καμία περίπτωση δεν έχει δικαίωμα να σας δειρεί. Αν σας κτυπήσει πηγαίνετε αμέσως στις πρώτες βοήθειες και να πάρετε χαρτί απ το γιατρο και αμέσως τηλεφωνήστε στις εφημερίδες και σ ένα δικηγόρο. Θα κινήσετε αγωγή στη Δημοκρατία και μάλλον θα εισπρεξετε μια καλη αποζημίωση.
5. Στο τμήμα αγνοήστε τις απειλές και το βαρυσμαγνικο στυλ. Είναι προσπάθειες εκφοβισμού. Αν είναι σοβαρο το ζήτημα η αν σας έχουν κτυπήσει αρνηθήτε να κάνετε οποιαδήποτε δηλωση μεχρι να δητε δικηγόρο. Κατα πάσα πιθανότητα δεν θα σας αφήσουν να τηλεφωνήσετε απ τη αστυνομία (ενώ νομικά θα επρεπε) αλλά και δεν μπορούν να σας κρατήσουν περισσότερο απο ένα βραδυ. Αν έχουν υποθεση εναντιον σας θα επρεπε να έχουν εντάλμα δικαστηριου και τότε αναγκαστικά θα δητε το δικηγόρο σας. Αν σας κλεισουν στο κρατητηριο για λόγους εκδικησης (χωρις νομικη υποθεση) είναι υποχρεοι να σας αφήσουν και μπορείτε να τους κινήσετε αγωγή.
6. Υπαρχουν διαφορων ειδων αστυνομικοι-μερικοι θα είναι ενταξει, αλλοι θα προσπαθησουν να βγαλουν τη επιθετικοτητα τους και αλλοι θα προσπαθησουν να σας καλοπιασουν. Αν βρεθητε στο αστυνομικο σταθμο να θυμαστε οτι ζητε ένα θεατρο. Μην φοβηθητε απ τους βαρυσμαγνες και μην ενδωσετε στα καλοπιασματα. Αν εχετε παραπονο κακομεταχειρισης μην υπογραψετε κατι που να λειει οτι δεν εχετε παραπονο. Αν σας ζητησουν να υπογραψετε κατι τετοιο είναι γιατι φοβουνται. Οποτε οι απειλές είναι κουφια λογια και τα καλοπιασματα εκφραση φοβου. Να θυμαστε παντα οτι είστε πολίτης. Αυτος τον οποιον εκπροσωπουν οι νομοι σε μια δημοκρατία και τα δικαιώματα του οποιου υπηρετεί η αστυνομία. Και όπως εχετε δικαίωμα εχετε και υπορρωσεις. Και μια βασικη υποχρεωση απεναντι στη κρατικη αυθαιρεσια είναι να τη καταγγειλετε. Η αυθαιρεσια αναιρει οχι μονο τα δικα σας δικαιωματα αλλά τα δικαιωματα ολων των πολιτων.
7. Αν βρεθητε αντιμετωποι με αυθαιρεσια καταγγειλετε τη πρώτα στον τυπο και μετα κινήστε αγωγή μεσω δικηγόρου,

